
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Θέμα :  Στήριξη Πολυτέκνων Οικογενειών  

κ. Υπουργέ,  

Σε πρόσφατη τηλεοπτική σας συνέντευξη δεν διστάσατε με μια αδικαιολόγητη 

και αχρείαστη γενίκευση να ισχυριστείτε ότι «οι οικογένειες με πολλά παιδιά 

έχουν χαμηλό εισόδημα και το ξέρουν». Δηλαδή ούτε λίγο ούτε πολύ ευθέως 

αφήσατε να εννοηθεί πως όλοι εμείς που συνειδητά φέραμε στον κόσμο πολλά 

παιδιά, είμαστε οικονομικά ασθενείς από επιλογή! Κάνετε μεγάλο λάθος κ. 

Υπουργέ, ένας πολύτεκνος δεν επέλεξε την φτώχεια. Εσείς με τις πολιτικές σας 

διαχρονικά τον οδηγήσατε σε μια τέτοια κατάσταση. Αντί να προβαίνετε σε 

διαπιστώσεις, χάριν εντυπωσιασμού, καλό θα ήταν να ασχοληθείτε με την 

υλοποίηση πολιτικών που θα συνδράμουν στην αντιμετώπιση του 

δημογραφικού προβλήματος, του μεγαλύτερου κινδύνου που αντιμετωπίζει η 

Ελλάδα μας σήμερα.  

Όταν τα ούτως ή άλλως πενιχρά οικογενειακά επιδόματα προστίθενται στα 

λοιπά φορολογητέα εισοδήματα των πολύτεκνων γονέων και τους ανεβάζουν 

στην φορολογική κλίμακα για ποια πρόνοια και για ποιο ενδιαφέρον για τους 

πολύτεκνους μιλάμε ;  

Όταν οι πολύτεκνοι γονείς εργάζονται, υποχρεούνται να πληρώνουν 

δυσβάστακτους φόρους, χωρίς να ωφελούνται απαλλαγών ανάλογα με τον 

αριθμό των τέκνων τους, όπως θα ήταν το σωστό και δίκαιο. Αν δεν εργαστούν, 

δεν θα μπορούν να ζήσουν τα παιδιά τους και θα τους κολλάει η αρμόδια 
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Υπουργός την ταμπέλα του «φτωχού». Εκτός δηλαδή από την αδιαφορία, 

υφίστανται και την χλεύη της ελληνικής κυβέρνησης.   

Άρα τι μας λέτε ουσιαστικά κ. Υπουργέ ; Ότι στην Ελλάδα του σήμερα, στην 

Ελλάδα που την τελευταία εξαετία κυβερνά το κόμμα σας δεν υπάρχει τρόπος 

να ζήσει αξιοπρεπώς μια οικογένεια με πολλά παιδιά.   

Και αντί μέσα σε όλα αυτά, το Υπουργείο Οικογένειας, να είναι δίπλα στις 

οικογένειες και ακόμη περισσότερο δίπλα στις πολύτεκνες οικογένειες, είναι 

πρακτικά και ουσιαστικά απών. Δεν λαμβάνει υπόψη του τις ανάγκες τους, δεν 

στηρίζει τις προσπάθειές τους, δεν τους δίνει ούτε ένα σήμα ότι καταλαβαίνει 

τον αγώνα τους. Λειτουργεί απλά και μόνον τιμωρητικά και εκδικητικά 

θεωρώντας τα παιδιά τεκμήριο και ως ένα πρόβλημα που κουράζει και ενοχλεί. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός :  

1) Τι ακριβώς εννοείτε όταν λέτε ότι οι πολύτεκνοι έχουν χαμηλό εισόδημα 

και ποιος ευθύνεται γι αυτό;  

2) Ποιες συγκεκριμένες πολιτικές θα αναλάβει το Υπουργείο σας για την 

αντιμετώπιση της δημογραφικής συρρίκνωσης του Έθνους μας ;  

3) Ποιες φοροελαφρύνσεις θα δρομολογηθούν για την ανακούφιση των 

οικογενειών σε συνάρτηση με τον αριθμό των τέκνων τους και τα 

εισοδήματα των γονέων ;  

4) Γιατί δεν συμπεριλαμβάνονται σε όλες τις προκηρύξεις πρόσληψης στον 

Δημόσιο Τομέα ειδική κατηγορία θέσεων για πολύτεκνους ή τέκνα 

πολυτέκνων (ενδεικτικά δεν υπήρξε πρόβλεψη στην προκήρυξη 

πρόσληψης Δικαστικών Υπαλλήλων της 23/5/2025);  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 




